



Ministerul Justiției al Republicii Moldova
Ministry of Justice of the Republic of Moldova



AGENȚIA DE ADMINISTRARE A
INSTANȚELOR JUDECĂTOREȘTI
AGENCY FOR COURTS ADMINISTRATION

MD 2012, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare, nr. 124 bl. „B”, e-mail: aaij@justice.gov.md
Tel: 0 (22) 26-06-55 pagina-web: <http://www.aaij.gov.md>

Nr. 01.1/411 din 27 iunie 2024

Dlui Vitalie ZAMA
e-mail: [foi+request-924-
e45c5e50@vreauiinfo.md](mailto:foi+request-924-e45c5e50@vreauiinfo.md)

La cererea Dvs. din 24 iunie 2024, privind **furnizarea informației cu privire la indexarea de către Google a paginii web Portalul Național al Instanțelor de Judecată**, reieșind din competențele funcționale atribuite prin Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției de Administrare a Instanțelor Judecătorești, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 650 din 26 mai 2016, comunicăm următoarele.

Potrivit pct. 3.3 din *Regulamentul privind organizarea și funcționarea Sistemului informațional judiciar, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 794 din 01 august 2018*, Portalul Național al Instanțelor de Judecată (PNIJ) este **1** din cele **4** componente ale Sistemului informațional judiciar (SIJ), care reprezintă un sistem complex, ce se caracterizează printr-un punct unic de acces la informația despre activitatea tuturor instanțelor de judecată.

Informația plasată pe PNIJ include lista instanțelor de judecată, care, fiind accesată, prezintă paginile web cu informația privind agenda ședințelor de judecată, hotărârile instanței de judecată, citațiile în instanță, practica judiciară și alte informații relevante pentru justițiabili în condițiile legii. Pe PNIJ poate fi accesată informația din dosare, care este publicată în conformitate cu legislația.

Concomitent, informăm că PNIJ reflectă în mod automat datele introduse de colaboratorii instanței în Programul Integral de Gestionare a Dosarelor.

Reieșind din faptul că, conform pct. 19 din *Regulamentul menționat supra*, deținătorul tehnic al SIJ, inclusiv componenta PNIJ este IP „Serviciul Tehnologia

Informației și Securitate Cibernetică” (STISC), la 27 iunie 2024, Agenția a înaintat un *demers* către STISC prin care a solicitat furnizarea informației cu referire la indexarea de către Google a PNIJ.

Drept urmare, STISC a comunicat că pagina web PNIJ conține în mare parte **link-uri către fișiere PDF** cu încheieri/ hotărâri/ decizii judecătorești și alte documente similare.

Aceste documente, deși relevante pentru careva categorii de utilizatorii, **nu reprezintă conținut pentru indexarea de către motoarele de căutare, precum Google.**

Mai mult ca atât, pagina web PNIJ este o sursă veridică de informații care **nu** necesită indexarea în motoarele de căutare, pentru a **nu** expune sursa web la careva suprasolicitări de resurse. La acest capitol sunt impuse anumite limitări, care previn indexarea acestor pagini de către motoarele de căutare.

Cu respect,

Sorin POPESCU

Director